

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 14 (588).

Вторник, 3 февраля 1976 года.

Цена 2 коп.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### КРАСНОЕ ЗНАМЯ – ВРУЧЕНО

Как уже сообщала «Североморская правда», коллекция РСПУ по итогам работы в четвертом квартале прошлого года завоевала первое место по Мурманскому областному ремонто-строительному тресту.

На днях в красном уголке предприятия состоялось торжественное собрание. Главный инженер областного управления коммунального хозяйства Л. А. Ханзин тепло поблагодарил североморских ремонтников за отличный труд и вручил начальнику РСПУ В. М. Устьяному переходящее Красное знамя Мурманского областного Совета депутатов трудящихся и облсовета.

В работе собрания приняли участие и выступили заведующий промышленно-транспортным отделом горкома партии А. С. Коханый и секретарь Североморского горисполкома В. М. Большаков.

НА СНИМКЕ: Л. А. Ханзин вручает переходящее Красное знамя В. М. Устьяному.

Фото В. Матвеичука.



### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## ГЛАВНОЕ: эффективность и качество

В эти дни на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах страны проходит активное обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы за успешное выполнение народно-хозяйственного плана на 1976 год. Коллективы принимают новые, повышенные социалистические обязательства.

Трудящиеся с большой, поистине личной заинтересованностью в успехах дела вносят конкретные предложения, направленные к дальнейшему совершенствованию производст-

ва, улучшению организации труда, использования рабочего времени.

На собраниях коллективов особое, главное внимание уделяется тому, как добиться значительного повышения качества труда каждого работника, а стало быть, уменьшить подземную отдачу каждого предприятия обществу.

Большая работа предстоит партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям. Необходимо обеспечить условия для выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками социалистических обязательств и встречных планов, настойчиво

внедряющим организацию труда, использование рабочего времени.

На собраниях коллективов особое, главное внимание уделяется тому, как добиться значительного повышения качества труда каждого работника, а стало быть, уменьшить подземную отдачу каждого предприятия обществу.

Большая работа предстоит партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям. Необходимо обеспечить условия для выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками социалистических обязательств и встречных планов, настойчиво

решающую роль в результатах работы коллектива сыгра-

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Отлично выполняет свою обязанность 3-й помощник капитана среднего рыболовного траулера «Подвойное» комсомолец Вячеслав Булгаков. Навигационное и гидропонское оборудование во время промысла работает безупречно, за четырьмя

кое функционирование которого и отвечает молодой специалист.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ, 3-й помощник капитана Вячеслав Булгаков в ходовой рубке.

Фото В. Матвеичука.

### СОПЕРНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В коллективе Родниковской молочнотоварной фермы работают две основные дойки: Нина Ивановна Демидова и Антонина Ивановна Зацелкина. Обе старейшие животноводы, они из года в год соревнуются между собой за увеличение производства молока, за повышение производительности стада. Это соперничество существенно помогает в работе, делает ее творческой, более значимой.

По итогам 1975, завершившегося года девятой пятилетки вперед, вышла Н. И. Демидова, наивысшая от одной фуражной

коровы 4014 килограммов молока. Ненамного отстало от нее и А. И. Зацелкина; ее результат — 3960 килограммов. В целом же обе дойки сдали за год 2878 центнеров молока — на 70 центнеров больше, чем предусматривалось планом.

Продолжают соревнование между собой передовые труженицы и сегодня. В январе коллектив молочнотоварной фермы наработал 1,5 центнера молока сверх задания. На этот раз лучших показателей добилась А. И. Зацелкина, наработав от одной коровы 319 килограммов.

### УСПЕХ ВОДИТЕЛЕЙ

Переходящее Красное знамя Мурманской автоколонны 1118 вручено на днях коллективу Североморского филиала. Этой трудовой победы автотранспортники нашего города добились по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале 1975, завершившегося года девятой пятилетки между коллективами всех автотрядов колонны. В октябре

декабре прошлого года североморцы успешно завершили задание по доходам, по коефициенту использования автопарка и другим показателям.

Среди передовиков предприятия, внесших достойный вклад в общий успех североморских автотранспортников — лучшие по профессии водитель А. Н. Бурдаков, кондуктор Ю. П. Попова и электрик В. А. Захаров.

### ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР ЖУРНАЛИСТОВ

В городе Апатиты состоялся выездной семинар журналистов Мурманской области, организованный сектором печати обкома КПСС и областным управлением Союза журналистов СССР. В работе семинара приняли участие сотрудники редакций газеты «Полярная правда», областного телевидения и радио, городских, район-

ных и многотиражных газет. В горкоме КПСС с журналистами встретились второй секретарь ГК КПСС П. В. Прокошин, секретарь ГК КПСС Н. А. Большаков, которые рассказали об экономике района, проблемах и перспективах его дальнейшего развития в десятой пятилетке, ответили на вопросы.

Журналисты области побы-

вали в редакции газеты «Кировский рабочий», посетили минералогический музей Кольского филиала Академии наук СССР, рудники «Центральный» и «Кировский» объединения «Апатит», санаторий-профилакторий в Дом отдыха «Имандра» треста «Апатитстрой», познакомились с городами Кировск и Апатиты.

тесно взаимосвязано, и если не сработает хоть одно звено в длинной цепочке производства от добычи сырья и до склада хранения готовых изделий, это непременно отразится на качестве и количестве конечной продукции завода или поля, фабрики или фермы.

Призыв партии ко всем участникам Всесоюзного соревнования: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!» — гордо подхвачен по всей стране. Граждане города и села, активно включаясь во Всесоюзное соревнование, заявляют о своей решимости новыми трудовыми достижениями встретить XXV съезд партии, внести достойный вклад в осуществление задач первого года десятой пятилетки.

(Корр. ТАСС).

# СТРЕМЛЕНИЕ К СОВЕРШЕНСТВУ

Производственная brigada — основное звено трудового коллектива. Из достижений brigada складывается общий успех, от них зависит судьба плана на предприятии, здесь ежедневно идет процесс воспитания, совершенствования профессионального мастерства, формирования личности рабочего человека.

Именно такая brigada воспитала Антонину Геннадьевну Полищукенку. Семнадцатилетней девчонкой пришла она на Североморский хлебокомбинат. Ничего не умела и не знала, с опаской поглядывала на сложное оборудование: никогда не думала, что это так просто — испечь хлеб. Повсюду ей в самом начале трудового пути попадала в brigadu мастера хлебного цеха Криптовой Нины Семеновны — человека увлеченного своим делом, умелого воспитателя. С тех пор и начались Тосинки «университеты». Сначала была подсобной рабочей, смазчикой, потом полунина, третий разряд — стала формозаводчицей. Специальность свою полюбила и удивилась, когда Нина Семеновна предложила:

— Попробуй поработать пекарем. Только не бойся, не получится — другое дело найдем. А без смежной профессии сейчас нельз...

Без нажима, по-доброму уговорила молодую работницу. Помогала ей и советом, и делом. Не ошиблась — вышла из Тосинки хороший пекарь. С тех самых пор, когда осваивала она новую специальность, выработалась в Тосинке характер — очень важное для всякого мастера качество: постоянное стремление к совершенству, к повышению своей квалификации.

— Проснулся у меня тогда интерес ко всему, что касалось производства хлеба, —споминает Антонина Геннадьевна. — Услышала, как-то на китиминутке говорят о тесте: «молодое», «кислое»... и заколотилось узнать что это значит. Решила изучить тестоведение, стать дрожжеводом.

Давно ушла с комбината Нина Семеновна Криптовская, сейчас на должности мастера в brigade ее ученица Антонина Геннадьевна Полищукенка. Уже 17 лет она на комбинате, осуществила свое желание — изучила все специальности, связанные с выпечкой хлеба. Ее brigada носит звание коллектива коммунистического труда, занимает первые места в социалистическом соревновании. В brigade 14 человек — раз-

ные по характеру и по возрасту. Одни и года не работают, другие, как тестовод Ольга Петровна Ефименко, трудятся здесь с первых дней открытия комбината. Это первые помощники мастера. У каждой работницы по две три смежных специальности. Даже «новенькая» — подсобница Татьяна Матузак уже формирует хлеб, получила 3-й разряд. Звание «Лучший по профессии» у машиниста Наташи Волковой — никто не может так ловко, как она, укладывать тесто в формочки. А ведь совсем недавно она была не очень старательной подсобницей, нарушая трудовую дисциплину, опаздывала на работу. Может быть, так и ушла бы девчонка с комбината, не найдя своего места, если бы не мастер Антонина Геннадьевна. Поговорила с ней по душам, рассказала, как скрываются ее опоздания на работе всей brigady. И после беседы не упсекла Наташу из виду, находила ей дело поинтереснее, следила, чтобы она выполняла его самостоятельно.

Конечно, успех brigady зависит от того, насколько квалифицирован и расторопен мастер, но еще больше от того, умеет ли он сплотить людей, создать в коллективе здоровый моральный микроклимат. Этого умения у мастера Полищукенко не отнять. Она знает, какую из своих 14 работниц поставит у каждой бывала дома. И если вдруг заметит у кого-то заплаканные глаза, расстроенное лицо, безучастную не останется. Подойдет, расспросит. Да и сами женщины с любовью, самой маленькой бедой идут к ней. Доверяют, знают, что поможет.

Она не подавляет других своих авторитетом, старается все проблемы решить коллективно. Заболел у дрожжевода ребенок.

— Ну как, девочки, отпустим? Поработаем же?

brigada входит в положение, кто-то предлагает свою помощь: и муку сеять, и за дрожжами смотреть.

Ее метод работы — не наказывать сразу, ни в коем случае не кризть, а спокойно поговорить с человеком, разобраться в обстоятельствах и объяснить ошибку. Именно поэтому в brigade совсем не бывает конфликтов. Нет для них почвы.

— Кто не работает, тот не ошибкается, — считает Антонина Геннадьевна. Именно эти ее слова остановили Зину Белоцентрову, когда она была еще

начинающим тестоводом. Ошиблась, добавила слишком много воды в тесто и, рассстроившись, решила уйти с комбината. Сейчас это один из опытнейших тестоводов цеха.

Мастер — командир производства. И как командир он в критических ситуациях должен быстро найти решение. Это особенно важно в таком ритмичном производстве, как хлебопечение, где задержка одной операции непременно влечет за собой остановку другой. Если, например, на один час задержится доставка соли со склада, нечего будет делать дрожжевикам, а из-за них остановятся тестомесильные машины, пекари прекратят свою работу. Задача мастера — вывести brigadu из тупика. В данном случае — организовать рабочих, чтобы они сами разводили и носили соль, приставить выпечку черного хлеба и временно перейти на белый, которому требуется меньше соли.

Зимой нередко приходится решать задачи и посложнее этой. Иногда почти половина работниц нет в brigade: болеют сами, болеют дети. Мастер должен подобрать и рассказать людям так, чтобы производство не останавливалось. Случается сама становится к печи, или идет на формовку. Еще не было случая, чтобы brigada задержала выпечку хлеба или выпустила брак.

— Сейчас у нас особенно повышенны требования к качеству продукции, — говорит Антонина Геннадьевна. — О том, чтобы выпустить неудочерченный хлеб, речь быть не может. Это давно ушло в прошлое. Следим, чтобы не было окалины — маленьких черных точек на корке, чтобы не обивались уголки хлеба. Каждая мельочь на счету. Продукция наша должна быть не только вкусной, но и красивой.

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, brigada Полящукенко, как и весь коллектив Североморского хлебокомбината, взяла на себя повышенные обязательства: довести норму выпарки до 104 процентов, сдавать продукцию с первого предъявления, с оценкой качества не менее 8баллов (высший балл), экономить муку за счет сокращения технологических потерь.

Л. КАЛАМЫКОВА,  
ответственный секретарь  
редакции газеты  
«Североморская правда».

## Делегат XXV съезда КПСС



**ВОРОНЕЖ.** Николай Григорьевич Богатырев работает на Воронежском шинном заводе сборщиком шин для большегрузных автомобилей. Передовой производственник выполнил два пятилетних плана за четыре года и семь месяцев.

С работой, рассчитанной на двоих, Николай Богатырев спрашивается один. В основе его успеха — мастерство, четкая организация труда. За высокие производственные показатели ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Профессиональному росту помогают знания. Недавно Николай Богатырев получил диплом Воронежского государственного университета.

Своим опытом Н. Богатырев щедро делится с товарищами по работе. Николай Богатырев — депутат Верховного Совета РСФСР. На областной партийной конференции он избран делегатом XXV съезда КПСС.

**НА СНИМКЕ:** Н. Богатырев [в центре] беседует с рабочими цеха [слева направо] — Е. Кашириной, А. Подгигиным, В. Саниним.

Фото В. Кожевникова.

(Фотохроника ТАСС).

## В ГОРИСПОЛКОМЕ

### О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ЦЕХА КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ И ПОЛУФАБРИКАТОВ

27 января 1976 года в «Североморской правде» была опубликована статья «Пришел через выскакать» в которой говорилось о серьезных недостатках в организации социалистического соревнования и создания условий труда для выполнения государственных планов в коллективе цеха колбасных изделий и полуфабрикатов.

Исполком городского Совета Североморского городского Совета депутатов тружениц заслушала по этому вопросу начальника цеха колбасных изделий и полуфабрикатов А. Н. Дыбкина. На заседании исполнкома было отмечено, что коллектив предприятия с первых дней января этого года работает неритмично, в течение месяца допускает отставание в производстве и реализации планов 1976 года, председателей и полуфабрикатов.

Исполком городского Совета указал начальнику цеха колбасных изделий и полуфабрикатов А. Н. Дыбкину на неудовлетворительную работу и обязал устранить недостатки в организации социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС и первого года десятой пятилетки, создать нормальные условия для выполнения коллективом планов 1976 года, председателей и полуфабрикатов.

## ВАС ПРИГЛАСИЛИ В ШКОЛУ

### На семейный совет

школы. Пятнадцати-шестнадцатилетние подростки братья Сергей и Евгений Провковы, Наталья Диханова, Олег Манзанцев — люди, не обремененные никакими заботами, ни даже работой на производстве. И тем не менее, в журнале против их фамилий часто появляется красноречивая буква «Н».

В представлении многих, в том числе, к сожалению, и наших коллег — учителей дневных школ, вечерняя школа для тех, чья судьба решается, как правило, в комиссиях по делам несовершеннолетних. Печально, когда эти «представления» осуществляются, и к началу учебного года в наши классы приходят вчерашние «трудяне» из дневных школ. Тогда радости ребят нет предела: на первых парах гудят, как улей. Да и как не радоваться: раньше они встречались в подъездах, на улице, их всегда старались разогнать, а теперь они все вместе, в одном классе. Они

теперь — сила. А потому по ранее приобретенным привычкам они на урок могут пройти «навеселе».

Учителей нет тревоги. Звонки домой, на производство. И если это не дает результатов — сам отправляется в поиски адресата.

**ПОЧТИ** на каждый выездной педсовет (за подлогами их было 14) приглашаются родители. Приглашаются... но приходящие единицы. Если обеспокоены родители Клименковы воспитанием своего сына, то они и в самом тесном контакте с учительницами. С другими же приходится поступать так, как советует воспитанная мудрость: «Если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе». И мы шли. Дважды за полугодие это выражалось в форме совместных рейдов школы с детской комнатой милиции. Картина вырисовывалась самая непрекратительная. Ни И. Райчонка, ни А. Громо-

ва, ни В. Кругликова, несколько дней отсутствующих в школе, конечно, не было и дома. Хотя, по утверждению мам и пап, они вечером регулярно уходят в школу, а заполночь возвращаются домой. А доходят ли их дети до школы — родители только пожимали плечами...

Некоторые родители быстро ориентировались в обстановке и даже занимали наступательную позицию: «Мол, в дневной школе заставляли (!) следить за сыном (или дочкой), теперь из вечерней приходите с претензиями».

Типичны такие ответы некоторых мам: «Ведь сын уже взрослый. Могут у него быть свои дела. Скорей бы ему разделяться с этой учебой — да в армии». Так Е. А. Абрамчик в числе очень многих считает «избавлением» для своего отпрыска службу в рядах Советской Армии.

(Окончание на 4-й стр.)

### Семинар в Лодейном

На днях в кабинете политического просвещения Териберского рыбозавода проведен кустовой семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

О задачах пропагандистов, вытекающих из материалов деятельности (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXV съезду рассказала заместитель кабинетом политпросвещения А. Я. Бессонова.

С лекцией «Итоги социально-экономического развития СССР в девятой пятилетке и планы на 1976—1980 годы» Мурманская область и Североморская пригородная зона в девятой пятилетке и перспективы ее развития в 1976 году» выступила заместитель заведующего отделом пропаганды ГК КПСС С. А. Канайкин.

На семинаре состоялся заинтересованный разговор о путях повышения производительности труда и эффективности производства на предприятиях поселков Териберка и Лодейное, поисковых резервов и усиления режима экономики.

(Наш корр.)

Рассказ о совхозе «Североморец»

«Обеспечить дальнейшее развитие животноводства на основе осуществления в каждом хозяйстве системы эффективных мер по укреплению кормовой базы, улучшению породности скота и птицы и повышению их продуктивности...» — такие задачи ставились перед тружениками села Директории ХХIV съезда партии.

Минуло пять лет, и сегодня можно с твердой уверенностью сказать, что для совхоза «Североморец» они явились лучшими в плане комплексного, всестороннего развития сельскохозяйственного производства. За 1971—1975 годы здесь значительно ук-

репилась материально-техническая база, улучшились условия труда работающих, существенно возросли объемы валового надоя молока и сбора яиц. Девятая пятилетка дала коллективу совхоза и новые виды продукции: огурцы, помидоры, зеленый лук, укроп и другую зелень, выращенную в тепличных условиях.

Можно было бы еще далеко продолжать отрывные итоги деятельности хозяйства в минувшем пятилетии, но лучше всего, на наш взгляд, об этом расскажут сами работники — непосредственные свидетели и участники дед родного коллектива.

В животноводстве обеспечить дальнейшее увеличение производства мяса, молока, яиц... на основе повышения продуктивности скота и птицы, роста поголовья, эффективного использования кормов... механизации труда и внедрения прогрессивной технологии.

Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Наш колектив за семь дней до окончания 1975 года рапортовал о досрочном выполнении заданий девятой пятилетки. Говоря об этой большой трудовой победе, нельзя не отметить тех, кто вершил ее в течение всего последнего пятилетия, кто показал подлинные образцы коммунистического отношения к работе.

Благодаря прежде всего им наше хозяйство в полтора раза увеличило за годы девятой пятилетки производство молока. В 1975 году его было получено 18180 центнеров — больше чем когда бы то ни было! Столыпинчики по праву называют у нас дядюк Т. А. Конопьеву, В. А. Киселеву, Т. И. Вылегжанину, А. В. Балашову и Ф. И. Шестакову, давшихших от своих групп коров по 102—112 тысяч килограммов молока за год.

Подлинными милионерами можно назвать и наших птичниц. На пять месяцев раньше срока выполнили задания пятилетки, они в 1,7 раза увеличили производство яиц. В минувшем году ими собрано 2930 тысяч штук яиц — на полмилиона больше, чем было предусмотрено планом. За этой цифрой стоят имена птичниц, уже знакомые читателям нашей газеты: А. М. Грошко, Н. С. Ефимовой, неоднократной участницы ВДНХ СССР А. И. Кудришовой. Все они, на практике применяя передовые методы труда, прислушиваясь к советам врачей, сведя до минимума бой яиц, сумели получить от каждой курицы-несушки 210 штук яиц — невиданный ранее результат!

Подобных миллионеров у нас в хозяйстве много. Они богаты не обязательно многозначными результатами, а родит их любовь, не терпящая «от сих до сих» отношения к порученному делу, горячая забота о родном совхозе.

В минувшей пятилетке мы основали

новень, познакомились с основами научной организации труда. Непосредственно на рабочих местах главный ветеринарный врач А. А. Марков и управляющая отделением Шук-озеро К. П. Пехтурова организовали учебу животноводов. Они же организовывали экскур-

нов и тракторист Ж. А. Тугадзе. В целях более качественной эксплуатации автотранспортной техники и сокращения потерян времени при ее непредвиденных простоях на помощь водителям пришли и построенные два года назад мастерские для ремонта машин непосредственно на территории совхоза.

Надо отметить, что укреплению материально-технической базы руководство «Североморца» уделяло особенно большое внимание. За последнее пятилетие в хозяйстве введены в эксплуатацию лукохранилище, склад для хранения зернофураж и концентрированных кормов, кормозеф для переработки и пропаривания грубых кормов. Значительный эффект получили наше производство и от перевода работы котельной с твердого на жидкое топливо.

Такой сплав энергии наших людей, борющихся за постоянное увеличение производства важнейшей сельскохозяйственной продукции, с неуклонным укреплением материально-технической базы хозяйства, и обеспечения высокую экономическую эффективность совхоза. Рост выпуска продукции за пятилетие произошел у нас без существенного, значительно ниже планового, роста численности работающих (например, в 1975 году их было 137 вместо предусмотренных 172). А прибыль предприятия увеличилась за 1971—1975 годы почти втрое и достигла около 120 тысяч рублей.

## БОГАТ СОВХОЗ ПЕРЕДОВИКАМИ

Л. ГНАТОВСКИЙ — ДИРЕКТОР СОВХОЗА

новую для себя отрасль — тепличное выращивание овощей. В построенных трех теплицах на общей площади три тысячи квадратных метров агроном Р. Демчук, тепличники В. Деревянко, Е. Сунека и другие проявили подлинный энтузиазм, чтобы получить первые урожаи свежих огурцов, зеленого лука, помидоров. В 1975 году передовыми тепличниками собрано 1075 центнеров овощей и зелени — на 125 центнеров выше плана.

Говоря о достигнутых успехах, нельзя не отметить и ту роль, которую сыграли специалисты совхоза. Это благодаря их труду многие рядовые члены коллектива повысили свой профессиональный

уровень, познакомились с основами научной организации труда. Непосредственно на рабочих местах главный ветеринарный врач А. А. Марков и управляющая отделением Шук-озеро К. П. Пехтурова организовали учебу животноводов. Они же организовывали экскур-

нов и тракторист Ж. А. Тугадзе. В целях более качественной эксплуатации автотранспортной техники и сокращения потерян времени при ее непредвиденных простоях на помощь водителям пришли и построенные два года назад мастерские для ремонта машин непосредственно на территории совхоза.

Надо отметить, что укреплению материально-технической базы руководство «Североморца» уделяло особенно большое внимание. За последнее пятилетие в хозяйстве введены в эксплуатацию лукохранилище, склад для хранения зернофураж и концентрированных кормов, кормозеф для переработки и пропаривания грубых кормов. Значительный эффект получили наше производство и от перевода работы котельной с твердого на жидкое топливо.

Такой сплав энергии наших людей, борющихся за постоянное увеличение

производства важнейшей сельскохозяйственной продукции, с неуклонным укреплением материально-технической базы

хозяйства, и обеспечения высокую экономическую эффективность совхоза.

Рост выпуска продукции за пятилетие произошел у нас без существенного,

значительно ниже планового, роста численности работающих (например, в 1975 году их было 137 вместо предусмотренных 172). А прибыль предприятия увеличилась за 1971—1975 годы почти втрое и достигла около 120 тысяч рублей.

## МЫ — КОММУНИСТЫ!

В. СЕМИШКУРНЫЙ — ШОФЕР

Нас коммунистов, в совхозе всего тридцать, если судить по численности, немного. Но количеству еще не все. Я хочу отметить, что коммунисты в совхозе во главе с секретарем партийной организации А. А. Марковым умеют нацелить весь коллектив на выполнение производственных планов, помогают правильно разобраться в документах партии, занимаются повседневным воспитанием людей. Лекции, беседы, партийная учеба, пропагандистская деятельность на местах — вот далеко не полный перечень той работы, которая всегда в поле зрения партийной организации.

Несомненно, основное внимание она уделяет производству, вопросы которого являются самыми острыми, требующими немедленного вмешательства коммунистов — такие, как причины невыполнения планов отдельными животноводами, затягивание ввода строящихся объектов и другие.

И особо хочется отметить, что коммунисты являются первым примером в производственной деятельности.

Так, добрая А. В. Балашова, перейдя на отстающую ферму, организовала среди молодых коллег своего рода школу передового опыта. Девушки изучали тонкости профессии, научились лучше использовать

работочее время, правильно ухаживать за животными. В результате на ферме выросли наяды молока, повысилась его качество, увеличилась сохранность яиц.

Коммунист И. В. Сырых, работающий в отделении поселка Сапоново, проводит с рабочими воспитательную работу, уделяя большое внимание выполнению всеми тружениками социалистических обязательств, соблюдению ими производственной дисциплины. Две раза в неделю он ведет политинформации, обсуждает важнейшие политические события как в нашей стране, так и за рубежом.

Коммунисты у нас есть на всех производственных участках. В гарячке нас авое, Я. А. Альхимович, председатель местного комитета профсоюза. Не в ущерб основной он уделяет также много времени общественной работе. У нас регулярно подводятся итоги соревнования, неоднократно на заседаниях месткома ставится вопрос о хозяйственной деятельности предприятия, зачитываются отчеты о работе того или иного специалиста.

Мне поручена работа пропагандиста. Уверен, если к той или иной беседе человек готовится добросовестно, находит интересные примеры и сравнения, его всегда слушают с вниманием. Чтобы выступать надо самому много знать. И я много времени уделяю чтению газет, журналов, книг. В настящее время в колхозах механизаторы ныряют особыми трудовыми подъем. В честь ХХV съезда партии мы решили в день 24 февраля отработать на склоном памятнику Толстому. Эта задача нам по плечу. Ведь только в 1975 году мы экономили свыше 3200 литров бензина и уверены — сдержим слово и сейчас.

Так, намечено довести поголовье коров в общем совхозном стаде до 600. Причем, на новой ферме, рассчитанной на содержание 200 коров, предполагается полная механизация труда. Для облегчения работы дядюк здесь оборудуют молокопроводами, по которому продукция будет поступать прямо на молокон приемный пункт. Такие же молокопроводы планируют

## МАМЫ ТРУДЯТСЯ СПОКОЙНО

Н. КОРОТАЕВА — ЗАВЕДУЮЩАЯ ДЕТСКИМ САДОМ

открывает детям что-то новое. Особенного внимания заслуживает ее стремление приобщить ребят к природе. Свои наблюдения, впечатления от прогулок, экскурсий, бесед, чтения сказок и собственно настроение от увиденного или услышанного детей передают в рисунках.

А. В. Гераскина, музикальный работник, сделала музыку по постоянному спутнику детства. Она сопутствует им во всем — в первом очередь относится слова благодарности за здоровье детей, за хорошее санитарное состояние яслей-сада.

Из года в год крепнет и материальная база детского комбината.

За последнее время здесь построена веранда для прогулки детей, и теперь у

нас есть возможность выводить детей на свежий воздух в любую погоду.

К яслий группе пристроили отдельную спальню, оборудовав ее удобными деревянными кроватками.

Конечно, сколько бы ни было сделано, забот еще предстоит много, но радостно сознавать, что в решении их мы всегда находим поддержку у руководителей, всего коллектива совхоза «Североморец».

на 46 квартир, а также промтоварного и нового производственного магазинов.

Таковы планы.

А сейчас, горячо одобряя проект ЦК КПСС к ХХV съезду партии, изучая постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, труженики совхоза стремятся ладом ответить на призыв партии сделать десятую пятилетку эффективности и качества, добиться дальнего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Страницу подготовила  
Т. МАКЕЕВА,  
наш внешт. корр.

все, что сделано совхозом за годы девятой пятилетки — успешный залог для будущих свершений, крепкий фундамент пятилетки десятой. Планы же на нее у коллектива обширные.

Так, намечено довести поголовье коров в общем совхозном стаде до 600. Причем, на новой ферме, рассчитанной на содержание 200 коров, предполагается полная механизация труда. Для облегчения работы дядюк здесь оборудуют молокопроводами, по которому продукция будет поступать прямо на молокон приемный пункт. Такие же молокопроводы планируют

и на действующих фермах. Существенную реорганизацию претерпят и птицеводческое хозяйство: думаем перевести птицу с напольного содержания на клеточное, с механизацией всех процессов — кормления, сбора яиц, уборки навоза. Перевод на клеточное содержание кур — хороший результат повышения производительности труда, увеличения сбора яиц.

В новой пятилетке предусмотрен и дальнейший рост благосостояния тружеников совхоза. В связи с расширением хозяйства начнется строительство многоэтажного жилого до-

# ВАС ПРИГЛАСИЛИ В ШКОЛУ

(Окончание.  
Начало на 2-й стр.).

Выясняем, почему именно службу в армии видят они «панацеей от всех бед». Оказывается, опустились в бесслинии руки перед своим же сыном: «Он не хочет нас слушать».

Слова некоторых родителей подтекстно понимаются так: «С газ даой — из серда вон». А ведь по существу давным-давно «из серда вон ушли из забыть о собственном сыне или дочери. Иначе они первыми забили тревогу о своем ребенке. Иначе бы не приходилось детской комнате милиции принимать для подростков и их семей крайние меры: лишение родительских прав, отправление подростка в колонию или на скамью подсудимых.

Есть, к сожалению, и такие родители, которые совершенно не властны над своими детьми. Давно пустила на самотек воспитание сына Н. Г. Семкичева. Логика ее воспитания: «Пуста как хочет, так и живет». Стал настоящим бездельником, сын ее, Владимир, живет по им самим созданным понятиям «легкой, беззаботной» жизни. Его редко можно видеть не только в школе, но и в профтехучилище. Жаль, что судьба сына уже не интересует его матери.

Редкий гость в школе — родитель. Не потому ли нам, учи-

телям, часто не обойтись без помощи детской комнаты милиции? И не потому ли желанная встреча учителей с родителями происходит иногда лишь на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних. Отнюдь не приятные открытия о своих детях делают из них и рассказали, что «в свое время что-то было упущен...» Может быть вспомнить ту, первый раз появившуюся в дневнике своего ребенка (еще ребенка) запись с просьбой прийти в школу? Когда-то они отмахнулись от нее — учителя, мол, сами спрашивают. Учителя, как могли, спрашивали. Но все-таки это было единственное требование со стороны школы и семьи. И потому многое осталось прежним: игра в «крестики и нолики» сменилась обсуждением ширмы брюк или «литературно-художественным» творчеством на партах, столов. Кстати, последнее совершилось настолько «подпольно», что никогда не удаётся, как говорится, застать «художника» на месте преступления. Уму непостижимо, как можно за полгода — школа на начале учебного года с новой мебелью — привести ее в такое состояние, что многие вещи не поддаются реставрации.

**ПРИХОДИЛОСЬ** ли вам, родители, видеть, во что превращается вечерняя школа во время перемены? Вы бы диву дались, в каких заездных курильницах превращаются ва-

ши милые дочки, которых вы порой лишь пожурите за набор косметики на лице! У девятиклассницы Ольги Кастро и у восьмиклассницы Светланы Ведерниковой есть на эти замечания «веский аргумент»: «Наш дома разрешают курить!»

Проблема в школе — сдавать пальто в гардероб. Каждый второй ходит в обнимку с собственной шубой. Просто Г. Салангину, Е. Михалы, В. Журавлеву, Н. Онишук, В. Селяк и многим другим так легче управлять своим учебным временем: посыпал часок-другой — можно и домой, благо, пальто при тебе. Да и дружки давно у школы ждут...

Порой слышишь от родителей о неполноценности знаний, приобретенных в вечерней школе. К счастью, у нас, учителей вечерней школы, есть доводы, проверяющие эти ложные рассуждения.

Из года в год наша школа, несмотря ни на какие трудности, выпускает из своих стен учеников, продолжающих учебу во многих вузах страны, отлично работающих на предприятиях, стройках. Большая заслуга здесь предподавателей, не меняться — родителей! Радостнее всего, когда это заслуги самих учеников, в ком с детства было воспитано большое чувство ответственности, долга, чувство обеспокоенности за свое будущее.

А. КОЛАМОГОРОВА,  
директор ВСОШ № 1.

## ВТОРНИК

### 3 ФЕВРАЛЯ

Первая программа  
9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика.  
9.30 «Спорт начинается». Телевизионный фильм.  
10.00 К. Симонов — «Из записок Лоцмана». Фильм-спектакль московского театра «Современник».  
11.55 15.00 «Берендей не из сказки». Документальный фильм.  
15.20 «Н. А. Добролюбов». «Москва моя». Телевизионное обозрение.  
17.00 Выступление участников художественной самодеятельности.

17.30 «Человек и закон». 18.00 — 19.00 Перерыв.

19.00 «Защитники страха». Телевизионный документальный фильм «Амулет юношества». Вечера.

21.00 «Время». 21.30 «Это вы можете».

22.30 «Звезды». Большой артист СССР А. Огинский. По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА  
17.58 \* Программа передач.  
18.00 \* «Земля мои заполярья». Литературный вечер.

18.25 Телевизионные известия.

18.40 «Мы и закон». Отвечаем на письма телезрителей.

19.00 \* «Конец атамана». Художественный фильм. 1-я серия.

20.05 \* «Такие времена года». Документальный телевизионный фильм.

## СРЕДА

### 4 ФЕВРАЛЯ

Первая программа  
9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика.

9.30 «Фестиваль руки». Телевизионный фильм.  
10.00 «Моя улица». Телевизионный художественный фильм.

11.15 Концерт мастеров искусства.

11.45 15.00 Перерыв.

15.00 «Время. Дела Люди». Телевизионный документальный фильм.

15.25 «Точка, точка, занятая». Художественный фильм.

16.45 «Наш сегодня». 17.15 18.00 Перерыв.

18.00 Новости. 18.15 «Хочу все знать». Кино-журнал.

18.25 «Планы партии — планы народа». «Экономика народов» — качество экологии.

19.10 Тираж «Спорта». 19.20 Открытие XII зимних Олимпийских игр. Переход из Инсбрука.

21.30 «Оноре де Бальзак — «Красная гостиница». 22.20 «Ваше мнение». По окончанию — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

9.30 Цветное телевидение. Тираж «Спорта».

9.40 \* «За стеной страха».

Ирмена телевизионного документального фильма.

10.55 Цветное телевидение. На XII зимних Олимпийских играх.

14.00 15.55 Перерыв.

16.58 \* Программа передач.

17.00 \* Для школьников. «Преступление и наказание». Художественный фильм. 2-я серия.

18.45 Телевизионные известия.

19.00 \* «Кинокурнал».

19.10 \* «Компас читателя».

19.35 \* «Начало». Художественный фильм.

19.40 Тираж «Спорта».

19.55 «Спортивная газета».

20.00 «Спортивная газета».

20.15 «Спортивная газета».

20.30 «Спортивная газета».

20.45 «Спортивная газета».

20.55 «Спортивная газета».

21.00 «Спортивная газета».

21.15 «Спортивная газета».

21.30 «Спортивная газета».

21.45 «Спортивная газета».

21.55 «Спортивная газета».

22.00 «Спортивная газета».

22.15 «Спортивная газета».

22.30 «Спортивная газета».

22.45 «Спортивная газета».

22.55 «Спортивная газета».

23.00 «Спортивная газета».

23.15 «Спортивная газета».

23.30 «Спортивная газета».

23.45 «Спортивная газета».

23.55 «Спортивная газета».

24.00 «Спортивная газета».

24.15 «Спортивная газета».

24.30 «Спортивная газета».

24.45 «Спортивная газета».

24.55 «Спортивная газета».

25.00 «Спортивная газета».

25.15 «Спортивная газета».

25.30 «Спортивная газета».

25.45 «Спортивная газета».

25.55 «Спортивная газета».

26.00 «Спортивная газета».

26.15 «Спортивная газета».

26.30 «Спортивная газета».

26.45 «Спортивная газета».

26.55 «Спортивная газета».

27.00 «Спортивная газета».

27.15 «Спортивная газета».

27.30 «Спортивная газета».

27.45 «Спортивная газета».

27.55 «Спортивная газета».

28.00 «Спортивная газета».

28.15 «Спортивная газета».

28.30 «Спортивная газета».

28.45 «Спортивная газета».

28.55 «Спортивная газета».

29.00 «Спортивная газета».

29.15 «Спортивная газета».

29.30 «Спортивная газета».

29.45 «Спортивная газета».

29.55 «Спортивная газета».

30.00 «Спортивная газета».

30.15 «Спортивная газета».

30.30 «Спортивная газета».

30.45 «Спортивная газета».

30.55 «Спортивная газета».

31.00 «Спортивная газета».

31.15 «Спортивная газета».

31.30 «Спортивная газета».

31.45 «Спортивная газета».

31.55 «Спортивная газета».

32.00 «Спортивная газета».

32.15 «Спортивная газета».

32.30 «Спортивная газета».

32.45 «Спортивная газета».

32.55 «Спортивная газета».

33.00 «Спортивная газета».

33.15 «Спортивная газета».

33.30 «Спортивная газета».

33.45 «Спортивная газета».

33.55 «Спортивная газета».

34.00 «Спортивная газета».

34.15 «Спортивная газета».

34.30 «Спортивная газета».

34.45 «Спортивная газета».

34.55 «Спортивная газета».

35.00 «Спортивная газета».

35.15 «Спортивная газета».

35.30 «Спортивная газета».

35.45 «Спортивная газета».

35.55 «Спортивная газета».

36.00 «Спортивная газета».

36.15 «Спортивная газета».

36.30 «Спортивная газета».

36.45 «Спортивная газета».

36.55 «Спортивная газета».

37.00 «Спортивная газета».

37.15 «Спортивная газета».

37.30 «Спортивная газета».

37.45 «Спортивная газета».

37.55 «Спортивная газета».

38.00 «Спортивная газета».

38.15 «Спортивная газета».

38.30 «Спортивная газета».

38.45 «Спортивная газета».

38.55 «Спортивная газета».

38.60 «Спортивная газета».

38.70 «Спортивная газета».

38.80 «Спортивная газета».

38.90 «Спортивная газета».

38.10 «Спортивная газета».

38.20 «Спортивная газета».

38.30 «Спортивная газета».

38.40 «Спортивная газета».

38.50 «Спортивная газета».

38.60 «Спортивная газета».

38.70 «Спортивная газета».

38.80 «Спортивная газета».

38.90 «Спортивная газета».

39.00 «Спортивная газета».

39.10 «Спортивная газета».

39.20 «Спортивная газета».

39.30 «Спортивная газета».

39.40 «Спортивная газета».

39.50 «Спортивная газета».

39.60 «Спортивная газета».

39.70 «Спортивная газета».

39.80 «Спортивная газета».

39.90 «Спортивная газета».

39.10 «Спортивная газета».

39.20 «Спортивная газета».

39.30 «Спортивная газета».

39.40 «Спортивная газета».

39.50 «Спортивная газета».

39.60 «Спортивная газета».

39.70 «Спортивная газета».

39.80 «Спортивная газета».

39.90 «Спортивная газета».

39.10 «Спортивная газета».

39.20 «Спортивная газета».

39.30 «Спортивная газета».

39.40 «Спортивная газета».

39.50 «Спортивная газета».

39.60 «Спортивная газета».

39.70 «Спортивная газета».

39.80 «Спортивная газета».

39.90 «Спортивная газета».

39.10 «Спортивная газета».

39.20 «Спортивная газета».

39.30 «Спортивная газета».

39.40 «Спортивная г